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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα αναγκαία μέτρα, 
προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και 
μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και το κράτος 
δικαίου. Στην κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται όλες οι απαραίτητες πρωτοβουλίες και 
εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και τα απαιτούμενα 
μέτρα, ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα δικαιώματα των 
παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της νομιμότητάς τους      
στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο Schengen. 

Υπό αυτό το πρίσμα, οι αρμόδιες περιφερειακές Υπηρεσίες του Αρχηγείου 
εφαρμόζουν ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων για την αντιμετώπιση της παράνομης 
μετανάστευσης και τη σύλληψη των αλλοδαπών που δεν πληρούν τις εκ του νόμου 
προβλεπόμενες προϋποθέσεις παραμονής τους στη χώρα και, σε κάθε συντρέχουσα 
περίπτωση, προβαίνουν στις επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, δρομολογώντας τις 
σχετικές διαδικασίες απομάκρυνσης - επιστροφής των μη νόμιμων αλλοδαπών στις χώρες 
προέλευσής τους. 

Ειδικότερα, αναφέρεται ότι οι συλληφθέντες παράτυποι αλλοδαποί, μετά την ποινική 
διαχείρισή τους, οδηγούνται άμεσα σε Δομές (Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης και 
Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές) της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου, προκειμένου να ακολουθηθούν οι σχετικές διαδικασίες υποδοχής 
και ταυτοποίησης. Μετά την ολοκλήρωση των ανωτέρω διαδικασιών, οι πολίτες τρίτων 
χωρών ή ανιθαγενείς που δεν εμπίπτουν στις διατάξεις περί χορήγησης διεθνούς προστασίας 
ή άλλης μορφής προστασίας (ευάλωτες ομάδες) και δεν έχουν τίτλο νόμιμης διαμονής       
στη χώρα μας, με απόφαση του Διοικητή των ως άνω Δομών, παραπέμπονται στην αρμόδια 
αστυνομική Αρχή για την υπαγωγή τους σε διαδικασίες απέλασης, επιστροφής ή 
επανεισδοχής, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 
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Αξίζει να σημειωθεί ότι το σύνολο -σχεδόν- των εισερχόμενων αλλοδαπών στη χώρα 
μας, κατά τη διαδικασία της υποδοχής και ταυτοποίησης, υποβάλλει αίτηση χορήγησης 
ασύλου, με αποτέλεσμα την επιβράδυνση των διαδικασιών επιστροφής στη χώρα προέλευσής 
τους, χωρίς υπαιτιότητα των Υπηρεσιών, μέχρι την οριστική απόφαση επί του αιτήματος 
διεθνούς προστασίας (Ρήτρα μη επαναπροώθησης - Non refoulement).  

Ενταύθα, διευκρινίζεται ότι για τις προρρηθείσες αιτήσεις που υποβάλλονται από την 
06-06-2013 και εντεύθεν, αρμόδια Αρχή για την παραλαβή και εξέτασή τους είναι η Υπηρεσία 
Ασύλου του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, στο οποίο εμπίπτουν οι αρμοδιότητες 
της εφαρμογής της νομοθεσίας περί ασύλου και των λοιπών μορφών διεθνούς προστασίας 
των αλλοδαπών και ανιθαγενών, της υποστήριξης του σχεδιασμού και της χάραξης            
της πολιτικής της χώρας σχετικά με τη χορήγηση ασύλου ή άλλων μορφών διεθνούς 
προστασίας, καθώς και της παρακολούθησης και αξιολόγησης της υλοποίησης αυτής. 

Επίσης, τονίζεται ότι αρμόδιες για την εξέταση και διεκπεραίωση των υποβληθέντων 
προγενέστερα της ως άνω ημερομηνίας αιτημάτων (ανανέωσης) παροχής διεθνούς 
προστασίας, αλλά και οικογενειακής συνένωσης και οικογενειακής επανένωσης δικαιούχων 
διεθνούς προστασίας, τυγχάνουν οι προβλεπόμενες στις διατάξεις του π.δ/τος 114/2010 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 195), ως ισχύει, αστυνομικές Υπηρεσίες. Γίνεται δε μνεία ότι έκαστο αίτημα 
ανανέωσης του χορηγηθέντος καθεστώτος εξετάζεται λαμβάνοντας υπόψη την ατομική 
κατάσταση του αιτούντα, καθώς και τη γενικότερη κατάσταση που επικρατεί στη χώρα 
καταγωγής του. Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι από τη Διεύθυνση Αλλοδαπών του Αρχηγείου 
συντάσσεται εμπεριστατωμένο εισηγητικό σημείωμα, το οποίο υποβάλλεται ιεραρχικά           
στην αρμόδια αποφαίνουσα Αρχή, ήτοι στον Γενικό Γραμματέα Δημόσιας Τάξης του 
Υπουργείου μας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, αναφέρεται ότι, την 19-02-2025, εντός των ορίων του Δήμου 
Θεσσαλονίκης διέμεναν -156- αναγνωρισμένοι πρόσφυγες και -36- δικαιούχοι καθεστώτος 
επικουρικής προστασίας, που υπάγονται στην αρμοδιότητα των Υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας, ενώ σημειωτέον ότι, κατά το έτος 2024 δεν εκδόθηκαν απορριπτικές αποφάσεις 
επί των αιτήσεων ανανέωσης που εξετάστηκαν και αφορούσαν σε δικαιούχους του 
καθεστώτος της διεθνούς προστασίας που διαμένουν εντός των ορίων του εν λόγω Δήμου. 

Πλέον αυτών, υπογραμμίζεται ότι, στο πλαίσιο των διαδικασιών διαχείρισης των 
μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών, από το Αρχηγείο έχουν δοθεί ειδικότερες εντολές 
και οδηγίες προς τις περιφερειακές του Υπηρεσίες, αφενός για τη συλλογή, επεξεργασία            
και κατάλληλη αξιοποίηση κάθε πληροφοριακού στοιχείου, με στόχο την πρόληψη και την 
αποτροπή τυχόν ύποπτων δράσεων μελών Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων (Μ.Κ.Ο.) και 
αφετέρου για την αυστηρή εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας, σε συντρέχουσα περίπτωση. 

Στην κατεύθυνση αυτή, εκτιμώντας τις εκάστοτε περιστάσεις, τη φύση και             
τη συχνότητα αυτών, οι ως άνω αστυνομικές Υπηρεσίες λαμβάνουν τα πλέον πρόσφορα             
και ενδεδειγμένα, κάθε φορά, μέτρα, προβαίνοντας σε όλες τις αναγκαίες και κατάλληλες 
ενέργειες που συνάδουν με τον επιδιωκόμενο σκοπό, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής  
του δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος, της νομιμότητας, της αναλογικότητας και της 
προσφορότητας. Σε κάθε δε περίπτωση εξωτερίκευσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων             
ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης,    
οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή  
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και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι στο Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου έχουν 
συσταθεί και λειτουργούν Μητρώα Ελληνικών και Ξένων Μ.Κ.Ο., καθώς και Μελών Μ.Κ.Ο., 
βάσει των διατάξεων του άρθρου 78 του ν. 4939/2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 111), ως ισχύει,           
όπου εγγράφονται και καταχωρίζονται όλες οι ελληνικές και διεθνείς εθελοντικές οργανώσεις               
και οι οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών, που πληρούν τους ελάχιστους αναγκαίους 
όρους συμμετοχής στην υλοποίηση δράσεων διεθνούς προστασίας, μετανάστευσης και 
κοινωνικής ένταξης, αλλά και τα μέλη, οι υπάλληλοι και οι συνεργάτες αυτών που 
δραστηριοποιούνται στη χώρα μας. 
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